

## Protokoll der Sitzung des Pfarreirates St. Christophorus vom 08.12.2022

**Dauer:** 19.30 – 21.15

**Ort:** Gemeindesaal St. Konrad

**Anwesende:** Daniel Claeßen, Martin Döpker, Pia Gunnemann, Antonel Lenghen, Josef Meinke, Klaus Niemann, Jan Rensmann, Jürgen Schäfer, Marianne Schäper-Mürmann, Günter Schlicker , Mechthild Stengl

**ProtokollführerIn:** Klaus Niemann

Thema	Ergebnis
<b>1. Impuls</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Martin Döpker: Das Suchen nach Gott - ein Versteckspiel?</li> </ul>
<b>2. St. Johannes – Vereinbarung konkreter Schritte zur Information der Gruppen und Gläubigen</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Bestandsaufnahme</b></li>     <li>• <b>Konsequenzen</b></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Das Gutachten zur Statik von St. Johannes liegt vor. Es liegt keine konkrete Einsturzgefahr vor. Der Zusatz zur energetischen Situation, der außerhalb des Auftrages lag, wird hinterfragt.</li> <li>• Aber zusätzlich geht die Heizung gerade kaputt.</li>   <li>• Die Gebäudesituation von St. Johannes wird eingehend diskutiert.</li>   <li>• Die Kirchenbesucher der Abendmesse in St. Johannes sollen befragt werden, ob diese Messe in der Heizperiode nach St. Konrad oder nach St. Christophorus verlegt werden soll.</li> </ul>
<b>3. Themenfindung für die gemeinsame Klausurtagung von Kirchenvorstand, Pfarreirat und Seelsorgeteam am 10./11.03.2023</b>	Themenvorschläge; <ul style="list-style-type: none"> <li>• Formen der Kommunikation mit den Gemeindemitgliedern finden</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Umgang mit möglichen weiteren Schließungen: Reflektion der bisherigen Kommunikation und Konsequenzen für weitere Fälle</li> <li>• Umgang mit dem neuen pastoralen Raum</li> <li>• Zukunftsort St. Johannes</li> </ul>
<p><b>4. Verschiedenes</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Bericht aus dem Kirchenvorstand</b></li> <li>• <b>Neujahrsempfang am 15. 01.2023 – Organisation und Gestaltung</b></li> <li>• <b>Vorabinformation zu einem Projekt der Hospizgruppe</b></li> <li>• <b>Information aus der Mitarbeitervertretung</b></li> <li>• <b>Verschiedenes</b></li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Die Renaturierung der Kiesfläche an der Dechanei wurde beschlossen.</li> <li>• Die Investorensuche für die KiTa St. Sophia hat sich zerschlagen.</li> <li>• Veronika Hembrock soll dabei verabschiedet werden</li> <li>• Helfer sollen über die WhatsApp-Gruppe abgesprochen werden.</li> <li>• Die Hospizgruppe möchte ein Projekt zur Trauerbegleitung am Friedhof beginnen. Peter Böhm soll dieses in einer der nächsten Sitzungen vorstellen.</li> <li>• Die MAV hat sich aufgelöst. Die Mindestgröße ist nicht mehr gegeben. Neuwahlen sind beantragt.</li> <li>• Das Thema Pfarrbriefverteilung soll in einer der folgenden Sitzungen besprochen werden.</li> <li>• Karsten Meinke hat sein Mandat für den Pfarreirat mit sofortiger Wirkung niedergelegt. Nachrücken kann der Kandidat der Ersatzliste, der bei der Wahl die nächst höchste Stimmzahl erhalten hatte. Pfarrdechant Schäfer wird ihn ansprechen.</li> </ul>

**Nächste Sitzung:** 24.01.2023 um 19.30 Uhr